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车联网：解决交通问题的新思路

车联网是物联网技术在交通系统领域的典型应用，近年来，这一概念备受关注。一般认为，车联
网是以车内网、车际网和车载移动互联网为基础，按照约定的通信协议和数据交互标准，在车—
X（X：车、路、行人及互联网等）之间进行无线通讯和信息交换的大系统，是能实现智能交通
管理、智能动态信息服务和车辆智能化控制的一体化网络。其中，车是车联网的核心载体，信息
化是车联网的核心，基于车辆信息化的应用是车联网的本质，安全、节能、环保、舒适、智能、
高效（省时）是车联网的主要目的。

近日，由中国汽车工程学会承办的第31期“中国科技论坛——2013车联网产业技术论坛”在京举
行，来自汽车、通信、软件、交通等领域的众多专家学者，围绕车联网技术的应用和功能、车联
网关键技术及趋势、如何促进车联网产业协调发展等话题，展开交流讨论。关于车联网技术的应
用，专家认为应该包括三方面：一是信息服务，这已经为整车企业、各利益相关方以及消费者广
泛认知；二是安全，即提供车辆智能安全控制系统，保障车辆、非机动车、行人等交通参与者的
出行安全；三是节能环保，即优化出行线路和驾驶行为，提高交通管理和控制效率，建立生态友
好型交通系统，达到节能环保的目的。

据了解，车联网技术的推广应用，对于优化车载服务、提高车辆性能、提升交通效率均具有重要
意义。欧、美、日等发达国家均投入了大量的人力物力，开展车联网技术研究和产业化应用推广
。而在我国，机动车的快速增长带来了交通拥堵、环境污染、能源消耗、交通事故等诸多问题。
车联网技术的出现，为解决这些问题提供了新的思路和手段。另一方面，作为物联网最具有应用
前景的组成部分之一，车联网带来了社会及经济效应，必将在我国今后经济转型、培育新型产业
的过程中扮演重要角色。

与会专家表示，目前，我国车联网的发展已经基本具备了技术、市场以及制度等基础，并且北斗
系统的推广应用也为车联网的发展提供了新的机遇。但现阶段政府管理部门、整车厂、IT企业及
消费者之间，尚未形成有效的协调机制和完整的产业链，很多企业对于车联网的理解，还停留在
车载信息服务的阶段，没有意识到车联网对于提高车辆安全、经济、排放等性能的巨大潜力。此
外，行业相关技术标准的滞后与不统一，也制约了我国车联网产业的发展。

  （选自2013年12月9日《光明日报》）

1.下列表述中不符合文意的一项是（ ）（3分）
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A．车联网是物联网技术在交通系统领域的典型应用，因为它能够实现智能交通管理、智能动态
信息服务和车辆智能化控制，近年来，这一概念备受人们关注。

B．来自汽车、通信、软件、交通等领域的众多专家学者，在第31期“中国科技论坛——2013车
联网产业技术论坛”上，就车联网这一话题展开了交流讨论 。

C．关于车联网技术的应用，应该包括信息服务、安全和节能环保等三方面，其中最重要的是信
息服务，整车企业、各利益相关方以及消费者对此已经达成共识。

D．我国已经基本具备了技术、市场以及制度等基础来发展车联网，但政府管理部门、企业及消
费者之间还存在一些负面因素，使我国车联网产业无法迅速发展。

 

【试题立意】本题考查“整合文中的信息”的能力。能力层级为C（分析综合）。

【参考答案】C

【试题分析】C项，信息来源于第②段，“最重要的是信息服务”错，原文没有对三个方面中进
行比较哪个更重要；“已经达成共识”错，原文是“这已经⋯⋯广泛认知”。A项，信息来源于
第①段，只是顺序做了调整，意思没变。B项，是对第②段第一句话进行了压缩，意思一样。D
项，信息来源于最后一段，意思基本一致。

 

2.关于车联网技术的推广应用，下面表述正确的是：（ ）（3分）

A．车联网技术的推广应用，能够优化车载服务、提高车辆性能、提升交通效率，发达国家
都投入了大量的人力物力，开展相关研究和推广工作，获得了很大成就。

B．在我国，车联网技术的出现，提供新的思路和手段以解决交通拥堵、环境污染、能源消耗、
交通事故等诸多问题，而这些问题多是由机动车的快速增长带来的。

C．因为面临诸多交通问题，车联网技术的使用和推广对于我国来说在解决这些问题及车联网产
业带来社会及经济效益方面比对于发达国家扮演更重要的角色。

D． 作为物联网最具有前景的组成部分之一的车联网，它带来了社会及经济效应，所以必将在我
国今后经济转型、培育新型产业的过程中扮演着重要的角色。

 

【试题立意】本题考查“整合文中的信息”的能力。能力层级为C（分析综合）。

【参考答案】B

【试题分析】B项，该项信息来源于第③段，只调整了原文的顺序，意思大致一样。A项，信息
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来源于第③段，“发达国家都投入了”错，主要是欧美日等发达国家，并非全部。C项，是根据
文意的分析和推断，但“更为重要”无依据。D项，信息来自第③段，“带来了”错，将未然变
已然，原文是“能够带来”。

 

3．下面选项不属于车联网技术应用与推广现状的是（ ）（3分）

A．车联网的概念在近期受到比以往更强的关注，北京举办“2013车联网产业技术论坛”，交流
讨论了车联网技术使用的相关问题。

B．在我国，机动车的快速增长带来了交通拥堵、环境污染、能源消耗、交通事故等诸多问题，
因而车联网技术的使用显得很有意义。

C．车联网技术应用与推广不但能解决中国交通拥堵、环境污染、能源消耗、交通事故等问题，
而且可以为我国带来社会及经济效应。

D．我国车联网技术应用虽已经基本具备了一些条件，但并不成熟，因此还需政府、企业和消费
者共同努力才能使之有更好发展。

 

 

【试题立意】本题考查“整合文中的信息”的能力。能力层级为C（分析综合）。

【参考答案】C

【试题分析】C项，这不是现状，而是车联网技术应用于推广的作用于价值。该题关键是对题干
意思的理解，应该是指“车联网的技术”的实施、具体应用、推广等在目前的状况。A项，陈述
的是当前研究的情况，而不是“应用与推广”。B项，是“应用与推广”的原因，而不是现状。
D项，说的是推广的现状。所以该题的题目的设置上不严密。

【试题述评】从命题的角度说，该题的命题难度很大，因此，高质量就更难做到。本题选文与安
徽卷一向的选文特点有差别，安徽卷一般是从学术著作上节选的，学术性较强，到目前为止，一
般不选时文。2013年前一般是围绕概念理解、结构思路、观点态度（或文意理解）设题，2013年
将“概念理解”换成“句意理解”，题型上一般是两个正选题，一个逆选（选错误项）题。该题
在考点和题型设置上考虑不全面，三个题目基本上都是“信息筛选和整合”，而且是两个逆选题
，降低了难度。这是大家需注意到的。
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